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Étude réalisée par Cluster17 pour Le Point  auprès d’un échantillon de 1 927 personnes 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, 

de catégorie socioprofessionnelle, du type de communes et des régions de résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne.

Interviews réalisées les 13 et 14 janvier 2024.    

MÉTHODOLOGIE



Marges d’erreurappliquéesauxrésultats

MÉTHODOLOGIE

Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux 
marges d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.
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SYNTHÈSE



Gabriel Atal en tête après sa nomina�on à Ma�gnon 

 

« Effet Ma�gnon » pour Gabriel Atal qui devient la personnalité poli�que la plus populaire dans l’opinion ce mois-ci. Le 
nouveau Premier Ministre recueille 39% d’opinions favorables, dont 15% de sou�en poli�que à ses idées. Il passe de la 
2eme à la 1ere place, au détriment de Marine Le Pen qui demeure très bien placée, à la 3eme place avec 36% d’opinions 
favorables et un noyau dur de sou�en qui s’élève à 18%, un score plus élevé que tous les autres concurrents.  

Enfin, c’est François Ruffin qui complète le podium à la 2eme place du classement, avec 37% d’opinions favorables. Ce 
podium fait bien ressor�r la « tripar��on » de l’électorat, chacun des trois pôles ayant un représentant poli�que dans les 
trois premières places du classement. 

Cependant, nous observons des changements de hiérarchie dans deux de ces trois pôles. Tout d’abord, dans l’électorat 
d’Emmanuel Macron 2022, Gabriel Atal est désormais en tête avec 86% de bonnes opinions dont 59% de sou�en poli�que. 
Le Président de la République est 3eme à égalité avec Edouard Philippe, à 80% d’opinions favorables. Le succès de Gabriel 
Atal s’explique en grande par�e par sa capacité à séduire les segments électoraux « historiques » du « macronisme ». Il est 
ainsi en tête chez les électeurs se posi�onnant « au centre » et chez ceux se posi�onnant « plutôt à droite ». Cependant, 
contrairement aux autres personnalités de l’exécu�f, il séduit également chez les électeurs de centre-gauche : avec 43% 
d’opinions favorables dans ce segment de l’électorat il est le seul membre de la majorité dans le top 5, derrière Fabien 
Roussel, François Ruffin et Raphaël Glucksmann. Se trouvant maintenant au plus haut niveau de responsabilité, il lui faudra 
maintenir cet équilibre fragile pour séduire un socle électoral dont on a perçu récemment, avec la loi immigra�on, les 
divisions profondes.  

A gauche, nous observons également un changement de hiérarchie dans l’électorat de Jean-Luc Mélenchon de 2022. François 
Ruffin devance d’une courte tête le leader insoumis, avec 77% d’opinions posi�ves contre 73%. Ces deux personnalités 
puisent leur popularité chez les électeurs les plus à gauche. Mais c’est au sein des segments plus modérés de l’électorat de 



gauche que le député de la Somme devance le triple candidat à la présiden�elle, avec 50% d’opinions posi�ves pour le 
premier contre seulement 18% pour le second chez les électeurs « plutôt à gauche » 

Du côté des droites, Marine Le Pen et plus largement le Rassemblement Na�onal s’imposent très largement. La leader du 

RN est en tête chez les électeurs se posi�onnant « à droite » avec 68% d’opinions favorables et chez ceux se posi�onnant 
« très à droite » avec 92% de bonnes opinions. Symbole de la progression des idées et de l’image du RN dans l’opinion, 
Jordan Bardella est 2eme dans chacun de ces segments de l’électorat. Arrivent ensuite deux autres personnalités issues de 
la droite iden�taire : Marion Maréchal et Éric Zemmour. Les personnalités issues des Républicains peinent à émerger dans 
ce qui devrait pourtant être le cœur de leur électorat. Un constat d’autant plus difficile pour le par� d’Éric Cio� que la seule 

personnalité de LR dans le top 10 de nos deux derniers baromètres est… Rachida Da�, tout juste nommée Ministre dans le 
gouvernement de Gabriel Atal. La pénétra�on du RN dans le cœur de l’électorat tradi�onnel de l’ex-UMP est con�nue depuis 
le 2nd

 tour de la présiden�elle 2022. Les zones de concurrence directes qui existent entre Renaissance et le RN dans les 
clusters de droite tradi�onnelle pour capter l’ancien électorat UMP sont probablement une des clés du prochain scru�n 
européen.  

 



RÉSULTATS



A propos de chacune des personnalités politiques suivantes, veuillez donner votre perception vis-à-vis 
d'elles. Merci de choisir l'une des options suivantes pour chaque personnalité – Classement général

BAROMÈTRE DES PERSONNALITÉS JANVIER

Rang dec-23 Rang jan-24 Personnalité
Popularité 

(Soutien + appréciation)
Evolution Vous la soutenez Vous l'appréciez

Vous ne l'appréciez 

pas

Vous n'avez pas d'avis sur 

elle/ vous ne la connaissez 

pas

2 1 Gabriel Attal 39% +3 15% 24% 34% 27%
3 2 François Ruffin 37% +1 10% 27% 28% 35%
1 3 Marine Le Pen 36% -1 18% 18% 52% 12%
4 4 Fabien Roussel 36% +2 4% 32% 27% 37%
5 5 Edouard Philippe 33% = 9% 24% 38% 29%
6 6 Jordan Bardella 31% +1 15% 16% 48% 21%
7 7 Marion Maréchal 25% -1 11% 14% 56% 19%
8 8 Rachida Dati 24% -1 4% 20% 45% 31%

10 9 Bruno Le Maire 24% +2 7% 17% 44% 32%
11 10 François Hollande 23% +2 5% 18% 47% 30%
15 11 Bernard Cazeneuve 23% +3 5% 18% 34% 43%
13 12 Gérald Darmanin 22% +2 7% 15% 52% 26%
9 13 Emmanuel Macron 21% -2 12% 9% 60% 19%

14 14 Raphaël Glucksmann 21% +1 6% 15% 25% 54%
16 15 Eric Zemmour 21% +2 8% 13% 67% 12%
18 16 Elisabeth Borne 21% +3 5% 16% 50% 29%
12 17 Jean-luc Mélenchon 20% = 10% 10% 66% 14%
20 18 Olivier Véran 19% +2 4% 15% 51% 30%
25 19 Xavier Bertrand 18% +4 3% 15% 39% 43%
17 20 Yannick Jadot 17% -2 4% 13% 39% 44%
19 21 Gérard Larcher 16% -2 2% 14% 39% 45%
21 22 Carole Delga 16% -1 4% 12% 19% 65%
22 23 Oliver Faure 16% +1 4% 12% 37% 47%
23 24 François Xavier-Bellamy 14% = 4% 10% 27% 59%
24 25 Eric Ciotti 14% = 2% 12% 58% 28%
26 26 Laurent Wauquiez 14% +1 3% 11% 52% 34%
27 27 Mathilde Panot 13% +1 6% 7% 52% 35%
28 28 Sandrine Rousseau 13% +2 3% 10% 62% 25%
30 29 Anne Hidalgo 11% +1 2% 9% 63% 26%
29 30 Valérie Pécresse 10% -1 1% 9% 55% 35%



ÉLECTEURS MACRON 2022

BAROMÈTRE DES PERSONNALITÉS JANVIER

Rang dec-23 Rang jan-24 Personnalité
Popularité 

(Soutien+appréciation)
Evolution 

Vous la 

soutenez

Vous 

l'appréciez

Vous ne l'appréciez 

pas

Vous n'avez pas d'avis sur 

elle/ vous ne la connaissez 

pas

2 1 Gabriel Attal 86% +4 59% 27% 2% 12%
3 2 Edouard Philippe 80% +1 35% 45% 2% 18%
1 3 Emmanuel Macron 80% -3 56% 24% 5% 15%
4 4 Bruno Le Maire 68% -3 30% 38% 4% 28%
5 5 Elisabeth Borne 68% +6 22% 46% 5% 27%
6 6 Olivier Véran 62% +4 20% 42% 7% 31%
7 7 Gérald Darmanin 54% -3 24% 30% 16% 30%
8 8 Bernard Cazeneuve 54% +5 11% 43% 7% 39%
9 9 Fabien Roussel 48% +1 2% 46% 19% 33%

13 10 Rachida Dati 39% +9 9% 30% 26% 35%
12 11 Raphaël Glucksmann 33% -1 3% 30% 11% 56%
15 12 François Hollande 32% +5 5% 27% 31% 37%
10 13 Gérard Larcher 30% -7 3% 27% 15% 55%
11 14 Carole Delga 29% -6 8% 21% 6% 65%
17 15 Xavier Bertrand 27% +8 5% 22% 23% 50%
16 16 Yannick Jadot 24% -2 2% 22% 30% 46%
14 17 François Ruffin 22% -7 1% 21% 41% 37%
18 18 Valérie Pécresse 18% -1 0% 18% 35% 47%
19 19 Jordan Bardella 12% = 2% 10% 77% 11%
24 20 Olivier Faure 12% +4 1% 11% 44% 44%
26 21 Anne Hidalgo 10% +3 0% 10% 60% 30%
20 22 Marine Le Pen 8% -2 1% 7% 84% 8%
21 23 Laurent Wauquiez 7% -3 1% 6% 61% 32%
22 24 Marion Maréchal 7% -3 1% 6% 82% 11%
23 25 François Xavier-Bellamy 7% -2 1% 6% 31% 62%
29 26 Sandrine Rousseau 6% +2 1% 5% 76% 18%
28 27 Jean-Luc Mélenchon 4% = 1% 3% 84% 12%
25 28 Eric Ciotti 4% -4 1% 3% 73% 23%
27 29 Eric Zemmour 3% -4 1% 2% 91% 6%
30 30 Mathilde Panot 2% -1 1% 1% 70% 28%



ÉLECTEURS LE PEN 2022

BAROMÈTRE DES PERSONNALITÉS JANVIER

Rang dec-23 Rang jan-24 Personnalité
Popularité 

(Soutien+appréciation)
Evolution 

Vous la 

soutenez

Vous 

l'appréciez

Vous ne l'appréciez 

pas

Vous n'avez pas d'avis sur 

elle/ vous ne la connaissez 

pas

1 1 Marine Le Pen 96% +2 74% 22% 1% 3%
2 2 Jordan Bardella 75% +4 55% 20% 4% 21%
3 3 Marion Maréchal 66% = 28% 38% 13% 21%
4 4 Eric Zemmour 52% +4 15% 37% 29% 19%
7 5 Gabriel Attal 31% = 4% 27% 39% 30%
5 6 Rachida Dati 31% -3 5% 26% 45% 24%
6 7 Eric Ciotti 30% -3 5% 25% 36% 34%
9 8 Laurent Wauquiez 30% +9 5% 25% 35% 35%
8 9 Fabien Roussel 26% +2 2% 24% 39% 35%

11 10 Edouard Philippe 22% +4 2% 20% 47% 31%
13 11 Gérald Darmanin 22% +7 6% 16% 52% 26%
14 12 Xavier Bertrand 19% +5 3% 16% 38% 43%
10 13 François Ruffin 18% -2 0% 18% 39% 43%
12 14 François Xavier-Bellamy 16% -2 3% 13% 21% 63%
18 15 Bruno Le Maire 15% +4 2% 13% 55% 30%
19 16 Bernard Cazeneuve 14% +6 0% 14% 43% 43%
16 17 Gérard Larcher 14% +1 1% 13% 38% 48%
15 18 François Hollande 12% -2 0% 12% 64% 24%
17 19 Valérie Pécresse 9% -2 1% 8% 58% 33%
23 20 Elisabeth Borne 6% +2 1% 5% 70% 24%
25 21 Jean-Luc Mélenchon 5% +1 1% 4% 85% 10%
21 22 Olivier Véran 5% = 1% 4% 69% 26%
22 23 Yannick Jadot 5% = 0% 5% 58% 37%
29 24 Olivier Faure 5% +2 1% 4% 49% 46%
27 25 Raphaël Glucksmann 4% = 0% 4% 35% 61%
20 26 Emmanuel Macron 3% -2 1% 2% 83% 14%
24 27 Carole Delga 3% -1 0% 3% 19% 78%
30 28 Mathilde Panot 2% +2 1% 1% 64% 34%
28 29 Sandrine Rousseau 2% -1 1% 1% 75% 23%
26 30 Anne Hidalgo 1% -3 0% 1% 87% 12%



ÉLECTEURS MELENCHON 2022

BAROMÈTRE DES PERSONNALITÉS JANVIER

Rang dec-23 Rang jan-24 Personnalité
Popularité 

(Soutien+appréciation)
Evolution 

Vous la 

soutenez

Vous 

l'appréciez

Vous ne l'appréciez 

pas

Vous n'avez pas d'avis sur 

elle/ vous ne la connaissez 

pas

2 1 François Ruffin 77% +6 44% 33% 6% 17%
1 2 Jean-Luc Mélenchon 73% +1 45% 28% 16% 11%
3 3 Mathilde Panot 53% +1 31% 22% 16% 31%
5 4 Olivier Faure 48% +5 9% 39% 13% 39%
4 5 Sandrine Rousseau 47% +3 14% 33% 24% 29%
6 6 Fabien Roussel 36% +4 7% 29% 39% 25%
7 7 Yannick Jadot 26% -2 5% 21% 31% 43%
8 8 Raphaël Glucksmann 26% +1 7% 19% 26% 48%
9 9 François Hollande 21% +2 4% 17% 51% 28%

10 10 Anne Hidalgo 19% +4 2% 17% 39% 42%
12 11 Carole Delga 14% +3 5% 9% 39% 46%
14 12 Bernard Cazeneuve 10% +2 1% 9% 59% 31%
13 13 Gabriel Attal 9% +1 2% 7% 70% 21%
11 14 Edouard Philippe 9% -2 1% 8% 69% 22%
16 15 Marine Le Pen 8% +2 3% 5% 87% 5%
15 16 Rachida Dati 7% -1 1% 6% 77% 16%
21 17 Jordan Bardella 7% +4 2% 5% 82% 11%
20 18 Bruno Le Maire 6% +3 0% 6% 75% 19%
17 19 Olivier Véran 5% = 0% 5% 71% 24%
18 20 Xavier Bertrand 5% +1 0% 5% 67% 29%
23 21 Elisabeth Borne 4% +2 1% 3% 79% 16%
24 22 François Xavier-Bellamy 4% +2 0% 4% 49% 47%
29 23 Eric Zemmour 3% +2 0% 3% 92% 4%
22 24 Marion Maréchal 3% = 1% 2% 90% 6%
19 25 Gérard Larcher 3% = 0% 3% 73% 23%
26 26 Gérald Darmanin 1% -1 0% 1% 90% 8%
28 27 Emmanuel Macron 1% = 0% 1% 90% 9%
25 28 Laurent Wauquiez 1% -1 1% 0% 85% 14%
27 29 Valérie Pécresse 1% -1 0% 1% 83% 16%
30 30 Eric Ciotti 1% = 0% 1% 91% 8%



ÉLECTEURS ABSTENTIONNISTES 2022

BAROMÈTRE DES PERSONNALITÉS JANVIER

Rang dec-23 Rang jan-24 Personnalité
Popularité 

(Soutien+appréciation)
Evolution 

Vous la 

soutenez

Vous 

l'appréciez

Vous ne l'appréciez 

pas

Vous n'avez pas d'avis sur 

elle/ vous ne la connaissez 

pas

1 1 François Ruffin 37% +6 6% 31% 24% 39%
2 2 Marine Le Pen 34% +4 8% 26% 45% 21%
4 3 Fabien Roussel 30% +3 3% 27% 20% 50%
5 4 Gabriel Attal 28% +4 4% 24% 35% 37%
3 5 Edouard Philippe 26% -3 2% 24% 40% 34%
7 6 Jordan Bardella 26% +5 5% 21% 39% 35%
8 7 François Hollande 22% +2 8% 14% 42% 36%
6 8 Marion Maréchal 19% -3 6% 13% 51% 30%
9 9 Rachida Dati 18% -2 3% 15% 41% 41%

11 10 Jean-Luc Mélenchon 18% +1 6% 12% 61% 21%
10 11 Bernard Cazeneuve 17% -2 7% 10% 34% 49%
19 12 Xavier Bertrand 15% +4 1% 14% 35% 50%
14 13 Gérald Darmanin 15% +2 2% 13% 53% 32%
20 14 Bruno Le Maire 15% +5 2% 13% 42% 43%
21 15 François Xavier-Bellamy 15% +5 6% 9% 21% 64%
18 16 Eric Zemmour 15% +4 5% 10% 69% 16%
12 17 Carole Delga 14% -2 3% 11% 20% 66%
13 18 Raphaël Glucksmann 14% +1 4% 10% 24% 62%
30 19 Mathilde Panot 13% +10 3% 10% 40% 47%
25 20 Laurent Wauquiez 12% +4 4% 8% 43% 45%
23 21 Eric Ciotti 12% +3 1% 11% 50% 38%
22 22 Anne Hidalgo 12% +3 3% 9% 59% 29%
16 23 Gérard Larcher 11% -1 0% 11% 38% 51%
15 24 Yannick Jadot 11% -1 4% 7% 33% 56%
24 25 Emmanuel Macron 11% +2 4% 7% 60% 29%
28 26 Sandrine Rousseau 11% +6 1% 10% 55% 34%
17 27 Olivier Faure 11% = 6% 5% 33% 56%
26 28 Olivier Véran 11% +4 0% 11% 52% 37%
27 29 Elisabeth Borne 10% +3 1% 9% 52% 38%
29 30 Valérie Pécresse 5% = 0% 5% 53% 42%



ÉLECTEURS S’AUTOPOSITIONNANT TRÈS À GAUCHE

BAROMÈTRE DES PERSONNALITÉS JANVIER

Rang dec-23 Rang jan-24 Personnalité
Popularité 

(Soutien+appréciation)
Evolution 

Vous la 

soutenez

Vous 

l'appréciez

Vous ne l'appréciez 

pas

Vous n'avez pas d'avis sur 

elle/ vous ne la 

connaissez pas

2 1 François Ruffin 80% +15 41% 39% 2% 19%
1 2 Jean-Luc Mélenchon 79% -2 50% 29% 12% 9%
3 3 Mathilde Panot 68% +7 37% 31% 11% 21%
4 4 Sandrine Rousseau 59% +7 16% 43% 17% 24%
5 5 Olivier Faure 36% -2 6% 30% 15% 49%
6 6 Fabien Roussel 30% -2 7% 23% 44% 26%
8 7 Raphaël Glucksmann 17% -3 4% 13% 25% 58%
7 8 Yannick Jadot 15% -10 2% 13% 31% 54%
9 9 Anne Hidalgo 12% -8 0% 12% 52% 36%

10 10 François Hollande 6% -7 0% 6% 61% 33%
11 11 Carole Delga 6% -2 1% 5% 43% 51%
12 12 Edouard Philippe 4% -1 0% 4% 84% 12%
19 13 Jordan Bardella 4% +2 0% 4% 87% 9%
18 14 Marine Le Pen 2% = 0% 2% 95% 3%
20 15 Xavier Bertrand 2% = 0% 2% 74% 24%
13 16 Gabriel Attal 2% -3 0% 2% 82% 16%
23 17 Bernard Cazeneuve 2% +1 0% 2% 71% 27%
15 18 François Xavier-Bellamy 2% -2 0% 2% 47% 51%
17 19 Gérard Larcher 2% -1 0% 2% 71% 27%
16 20 Olivier Véran 1% -3 0% 1% 80% 19%
29 21 Elisabeth Borne 1% +1 0% 1% 95% 4%
21 22 Bruno Le Maire 1% -1 0% 1% 83% 16%
14 23 Rachida Dati 1% -4 0% 1% 81% 18%
28 24 Emmanuel Macron 1% +1 0% 1% 97% 2%
30 25 Valérie Pécresse 1% +1 0% 1% 88% 11%
22 26 Marion Maréchal 1% = 0% 1% 93% 6%
25 27 Eric Zemmour 0% -1 0% 0% 98% 2%
24 28 Gérald Darmanin 0% -1 0% 0% 95% 5%
26 29 Laurent Wauquiez 0% -1 0% 0% 81% 19%
27 30 Eric Ciotti 0% = 0% 0% 87% 13%



ÉLECTEURS S’AUTOPOSITIONNANT À GAUCHE

BAROMÈTRE DES PERSONNALITÉS JANVIER

Rang dec-23 Rang jan-24 Personnalité
Popularité 

(Soutien+appréciation)
Evolution 

Vous la 

soutenez

Vous 

l'appréciez

Vous ne l'appréciez 

pas

Vous n'avez pas d'avis sur 

elle/ vous ne la 

connaissez pas

1 1 François Ruffin 72% -1 39% 33% 8% 20%
2 2 Jean-Luc Mélenchon 57% +6 28% 29% 32% 11%
4 3 Fabien Roussel 49% +3 14% 35% 27% 24%
3 4 Olivier Faure 49% +1 16% 33% 16% 35%
7 5 Sandrine Rousseau 42% +2 13% 29% 31% 27%
8 6 Mathilde Panot 39% +3 19% 20% 26% 35%
6 7 Raphaël Glucksmann 38% -3 19% 19% 23% 39%
9 8 François Hollande 37% +3 9% 28% 33% 30%
5 9 Yannick Jadot 35% -8 11% 24% 23% 42%

10 10 Anne Hidalgo 32% +7 10% 22% 28% 40%
13 11 Carole Delga 24% +1 9% 15% 32% 44%
12 12 Bernard Cazeneuve 22% -2 7% 15% 47% 31%
11 13 Gabriel Attal 20% -4 5% 15% 55% 25%
14 14 Edouard Philippe 17% +3 3% 14% 58% 25%
16 15 Olivier Véran 15% +6 2% 13% 53% 32%
15 16 Elisabeth Borne 15% +5 3% 12% 60% 25%
17 17 Bruno Le Maire 12% +3 2% 10% 66% 22%
20 18 Xavier Bertrand 10% +2 2% 8% 58% 32%
18 19 Rachida Dati 8% = 0% 8% 74% 18%
21 20 Emmanuel Macron 8% = 3% 5% 80% 12%
22 21 Gérald Darmanin 7% = 2% 5% 82% 11%
19 22 Gérard Larcher 7% -1 1% 6% 67% 26%
23 23 Marine Le Pen 6% +2 1% 5% 86% 8%
24 24 Jordan Bardella 4% = 1% 3% 88% 8%
29 25 Eric Zemmour 3% +2 0% 3% 95% 2%
26 26 François Xavier-Bellamy 3% +1 0% 3% 48% 49%
25 27 Valérie Pécresse 3% = 0% 3% 80% 17%
28 28 Laurent Wauquiez 3% +1 0% 3% 81% 16%
27 29 Marion Maréchal 2% = 1% 1% 87% 11%
30 30 Eric Ciotti 0% -1 0% 0% 92% 8%



ÉLECTEURS S’AUTOPOSITIONNANT PLUTÔT À GAUCHE

BAROMÈTRE DES PERSONNALITÉS JANVIER

Rang dec-23 Rang jan-24 Personnalité
Popularité 

(soutien+appréciation)
Evolution 

Vous la 

soutenez

Vous 

l'appréciez

Vous ne l'appréciez 

pas

Vous n'avez pas d'avis 

sur elle/ vous ne la 

connaissez pas

2 1 Fabien Roussel 57% +7 6% 51% 16% 27%
1 2 François Ruffin 50% -3 9% 41% 17% 33%
5 3 Raphaël Glucksmann 48% +12 13% 35% 13% 39%
6 4 Gabriel Attal 43% +7 14% 29% 23% 34%
3 5 François Hollande 43% +3 10% 33% 22% 35%
8 6 Bernard Cazeneuve 43% +11 15% 28% 17% 40%
4 7 Edouard Philippe 40% +1 7% 33% 24% 36%
7 8 Yannick Jadot 34% = 10% 24% 21% 45%
9 9 Carole Delga 33% +2 14% 19% 11% 56%

13 10 Olivier Véran 31% +8 6% 25% 34% 35%
12 11 Elisabeth Borne 30% +5 6% 24% 34% 36%
11 12 Bruno Le Maire 28% +2 7% 21% 35% 37%
14 13 Olivier Faure 26% +5 6% 20% 24% 50%
10 14 Emmanuel Macron 25% -3 14% 11% 49% 26%
17 15 Gérald Darmanin 18% +2 5% 13% 57% 25%
16 16 Jean-Luc Mélenchon 18% +1 5% 13% 71% 11%
22 17 Xavier Bertrand 18% +6 1% 17% 35% 47%
18 18 Anne Hidalgo 17% +2 5% 13% 43% 40%
15 19 Rachida Dati 15% -4 2% 13% 55% 30%
20 20 Sandrine Rousseau 15% +2 1% 14% 57% 28%
21 21 Gérard Larcher 14% +1 2% 12% 36% 50%
19 22 Marine Le Pen 13% -1 2% 11% 82% 5%
26 23 Mathilde Panot 12% +7 4% 8% 48% 40%
23 24 Jordan Bardella 8% -4 1% 7% 81% 11%
24 25 François Xavier-Bellamy 6% -2 1% 5% 34% 60%
27 26 Valérie Pécresse 5% = 0% 5% 61% 34%
28 27 Laurent Wauquiez 4% -1 0% 4% 72% 24%
29 28 Eric Zemmour 4% = 1% 3% 90% 6%
25 29 Marion Maréchal 3% -3 1% 2% 89% 8%
30 30 Eric Ciotti 1% -2 0% 1% 84% 15%



ÉLECTEURS S’AUTOPOSITIONNANT AU CENTRE

BAROMÈTRE DES PERSONNALITÉS JANVIER

Rang dec-23 Rang jan-24 Personnalité
Popularité 

(soutien+appréciation)
Evolution 

Vous la 

soutenez

Vous 

l'appréciez

Vous ne l'appréciez 

pas

Vous n'avez pas d'avis sur 

elle/ vous ne la 

connaissez pas

3 1 Gabriel Attal 79% +12 51% 28% 8% 13%
1 2 Edouard Philippe 71% +2 25% 46% 8% 21%
2 3 Emmanuel Macron 67% -1 46% 21% 11% 22%
4 4 Bruno Le Maire 64% +4 29% 35% 7% 29%
5 5 Elisabeth Borne 58% +7 16% 42% 11% 31%
7 6 Olivier Véran 54% +8 16% 38% 17% 29%
8 7 Bernard Cazeneuve 48% +4 8% 40% 8% 44%
6 8 Fabien Roussel 48% +1 1% 47% 17% 35%
9 9 Gérald Darmanin 45% +6 17% 28% 19% 36%

15 10 Rachida Dati 38% +14 7% 31% 21% 41%
11 11 Raphaël Glucksmann 38% +8 10% 28% 10% 52%
16 12 François Hollande 36% +14 4% 32% 26% 38%
13 13 Yannick Jadot 29% = 2% 27% 21% 50%
14 14 Carole Delga 27% -2 6% 21% 7% 66%
12 15 Gérard Larcher 24% -6 2% 22% 15% 61%
17 16 Xavier Bertrand 23% +3 3% 20% 25% 52%
10 17 François Ruffin 22% -14 1% 21% 39% 39%
18 18 Valérie Pécresse 17% -1 1% 16% 36% 47%
21 19 Marine Le Pen 17% +6 5% 12% 71% 12%
22 20 Jordan Bardella 15% +4 6% 9% 67% 18%
20 21 Olivier Faure 10% -2 1% 9% 41% 49%
24 22 Anne Hidalgo 10% = 1% 9% 57% 33%
19 23 Laurent Wauquiez 9% -4 1% 8% 55% 36%
26 24 François Xavier-Bellamy 8% -1 2% 6% 32% 60%
23 25 Marion Maréchal 7% -4 1% 6% 78% 15%
25 26 Jean-Luc Mélenchon 7% -2 1% 6% 77% 16%
28 27 Eric Ciotti 7% +3 0% 7% 69% 24%
29 28 Sandrine Rousseau 6% +3 0% 6% 73% 21%
27 29 Eric Zemmour 4% -1 1% 3% 85% 11%
30 30 Mathilde Panot 2% -1 0% 2% 71% 27%



ÉLECTEURS S’AUTOPOSITIONNANT PLUTÔT À DROITE

BAROMÈTRE DES PERSONNALITÉS JANVIER

Rang dec-23 Rang jan-24 Personnalité
Popularité 

(soutien+appréciation)
Evolution 

Vous la 

soutenez

Vous 

l'appréciez

Vous ne l'appréciez 

pas

Vous n'avez pas d'avis 

sur elle/ vous ne la 

connaissez pas

2 1 Gabriel Attal 62% +8 27% 35% 16% 22%
1 2 Edouard Philippe 60% +2 24% 36% 18% 22%
7 3 Jordan Bardella 44% +4 16% 28% 36% 20%
5 4 Gérald Darmanin 42% +2 15% 27% 25% 33%
4 5 Marine Le Pen 42% +1 18% 24% 43% 15%
3 6 Emmanuel Macron 40% -1 24% 16% 36% 24%
6 7 Bruno Le Maire 40% = 17% 23% 27% 33%
9 8 Rachida Dati 39% +5 10% 29% 24% 37%
8 9 Gérard Larcher 34% = 4% 30% 21% 45%

10 10 Marion Maréchal 34% = 9% 25% 44% 22%
14 11 Elisabeth Borne 33% +7 9% 24% 30% 37%
20 12 Bernard Cazeneuve 30% +9 4% 26% 24% 46%
12 13 Fabien Roussel 29% +1 0% 29% 31% 40%
19 14 Xavier Bertrand 29% +7 6% 23% 26% 45%
11 15 Olivier Véran 26% -4 7% 19% 40% 34%
15 16 Eric Zemmour 23% -3 4% 19% 61% 16%
17 17 Valérie Pécresse 23% -1 4% 19% 37% 40%
13 18 François Ruffin 23% -4 1% 22% 39% 38%
16 19 Eric Ciotti 21% -5 4% 17% 41% 38%
18 20 Laurent Wauquiez 17% -5 2% 15% 34% 49%
21 21 François Xavier-Bellamy 17% +1 4% 13% 14% 69%
23 22 Carole Delga 15% +2 2% 13% 10% 75%
24 23 Raphaël Glucksmann 13% +4 0% 13% 19% 68%
22 24 François Hollande 11% -3 1% 10% 52% 37%
25 25 Yannick Jadot 10% +4 2% 8% 43% 47%
27 26 Jean-Luc Mélenchon 4% -1 1% 3% 85% 11%
28 27 Sandrine Rousseau 3% = 1% 2% 79% 18%
26 28 Olivier Faure 2% -3 0% 2% 46% 52%
30 29 Mathilde Panot 2% +1 1% 1% 64% 34%
29 30 Anne Hidalgo 1% -2 0% 1% 86% 13%



ÉLECTEURS S’AUTOPOSITIONNANT À DROITE

BAROMÈTRE DES PERSONNALITÉS JANVIER

Rang dec-23 Rang jan-24 Personnalité
Popularité 

(soutien+appréciation)
Evolution 

Vous la 

soutenez

Vous 

l'appréciez

Vous ne l'appréciez 

pas

Vous n'avez pas d'avis 

sur elle/ vous ne la 

connaissez pas

1 1 Marine Le Pen 68% -9 33% 35% 16% 24%
2 2 Jordan Bardella 63% -7 32% 31% 10% 27%
3 3 Marion Maréchal 61% +2 30% 31% 15% 24%
5 4 Eric Zemmour 54% +7 25% 29% 24% 22%
4 5 Rachida Dati 49% -2 9% 40% 26% 25%
6 6 Gabriel Attal 47% +2 12% 35% 24% 29%
7 7 Eric Ciotti 44% -1 8% 36% 15% 41%

12 8 Gérald Darmanin 42% +14 11% 31% 35% 23%
10 9 François Xavier-Bellamy 41% +7 21% 20% 10% 49%
11 10 Laurent Wauquiez 40% +10 13% 27% 18% 42%
9 11 Edouard Philippe 35% -1 10% 25% 27% 38%

14 12 Xavier Bertrand 33% +9 10% 23% 25% 42%
16 13 Fabien Roussel 32% +12 0% 32% 38% 30%
8 14 Gérard Larcher 32% -6 9% 23% 22% 46%

15 15 Bruno Le Maire 27% +6 8% 19% 42% 31%
20 16 François Ruffin 23% +13 1% 22% 42% 35%
13 17 Valérie Pécresse 21% -6 6% 15% 39% 40%
19 18 Elisabeth Borne 17% +6 3% 14% 52% 31%
18 19 Emmanuel Macron 17% -1 6% 11% 61% 23%
17 20 Bernard Cazeneuve 16% -3 0% 16% 33% 51%
21 21 Olivier Véran 11% +2 2% 9% 59% 30%
24 22 Carole Delga 9% +2 1% 8% 15% 76%
23 23 François Hollande 7% -1 1% 6% 72% 21%
25 24 Yannick Jadot 6% +2 0% 6% 65% 29%
22 25 Raphaël Glucksmann 5% -3 2% 3% 41% 54%
30 26 Olivier Faure 4% +4 1% 3% 65% 31%
26 27 Jean-Luc Mélenchon 3% -1 1% 2% 85% 12%
29 28 Anne Hidalgo 2% +1 1% 1% 92% 6%
28 29 Sandrine Rousseau 1% -1 0% 1% 87% 12%
27 30 Mathilde Panot 1% -2 1% 0% 75% 24%



ÉLECTEURS S’AUTOPOSITIONNANT  TRÈS À DROITE

BAROMÈTRE DES PERSONNALITÉS JANVIER

Rang dec-23 Rang jan-24 Personnalité
Popularité 

(soutien+appréciation)
Evolution 

Vous la 

soutenez

Vous 

l'appréciez

Vous ne l'appréciez 

pas

Vous n'avez pas d'avis 

sur elle/ vous ne la 

connaissez pas

1 1 Marine Le Pen 92% -4 69% 23% 1% 7%
2 2 Jordan Bardella 80% +6 55% 25% 0% 20%
3 3 Marion Maréchal 80% +8 49% 31% 5% 15%
4 4 Eric Zemmour 66% -3 30% 36% 17% 17%
9 5 Laurent Wauquiez 42% +18 11% 31% 28% 30%
6 6 Eric Ciotti 38% +1 7% 31% 26% 36%
5 7 François Xavier-Bellamy 30% -8 7% 23% 15% 55%
7 8 Gabriel Attal 27% -10 5% 22% 41% 32%
8 9 Rachida Dati 25% -9 4% 21% 44% 31%

13 10 Gérald Darmanin 22% +8 6% 16% 59% 19%
11 11 François Ruffin 21% +6 0% 21% 46% 33%
14 12 Fabien Roussel 20% +6 0% 20% 44% 36%
12 13 Xavier Bertrand 18% +4 2% 16% 38% 44%
10 14 Edouard Philippe 17% = 2% 15% 56% 27%
20 15 Bruno Le Maire 11% +5 1% 10% 58% 31%
15 16 Gérard Larcher 11% -1 1% 10% 44% 47%
17 17 Bernard Cazeneuve 9% +1 0% 9% 52% 39%
16 18 Valérie Pécresse 8% -2 1% 7% 57% 35%
21 19 François Hollande 5% +1 0% 5% 81% 14%
25 20 Jean-Luc Mélenchon 4% +1 0% 4% 81% 15%
18 21 Elisabeth Borne 3% -4 0% 3% 74% 23%
22 22 Carole Delga 3% -1 0% 3% 23% 74%
26 23 Yannick Jadot 2% +1 0% 2% 69% 29%
24 24 Olivier Véran 2% -1 1% 1% 81% 17%
19 25 Emmanuel Macron 2% -4 0% 2% 88% 10%
29 26 Olivier Faure 2% +2 1% 1% 65% 33%
28 27 Mathilde Panot 2% +1 0% 2% 75% 23%
23 28 Raphaël Glucksmann 1% -2 0% 1% 47% 52%
30 29 Sandrine Rousseau 0% = 0% 0% 81% 19%
27 30 Anne Hidalgo 0% -1 0% 0% 90% 10%



ÉLECTEURS S’AUTOPOSITIONNANT NI À DROITE, NI À GAUCHE, NI AU CENTRE

BAROMÈTRE DES PERSONNALITÉS JANVIER

Rang dec-23 Rang jan-24 Personnalité
Popularité 

(Soutien+appréciation)
Evolution 

Vous la 

soutenez

Vous 

l'appréciez

Vous ne l'appréciez 

pas

Vous n'avez pas d'avis sur 

elle/ vous ne la 

connaissez pas

1 1 Marine Le Pen 44% -2 16% 28% 39% 17%
2 2 Jordan Bardella 31% -1 10% 21% 29% 40%
5 3 François Ruffin 27% +1 4% 23% 26% 47%
4 4 Fabien Roussel 26% -1 2% 24% 20% 54%
7 5 Gabriel Attal 26% +3 9% 17% 39% 35%
8 6 Edouard Philippe 26% +3 6% 20% 43% 31%

10 7 François Hollande 23% +7 7% 16% 43% 34%
6 8 Rachida Dati 21% -3 4% 17% 42% 37%
3 9 Marion Maréchal 19% -9 4% 15% 48% 33%

17 10 Bruno Le Maire 18% +8 3% 15% 43% 39%
16 11 Bernard Cazeneuve 15% +5 4% 11% 33% 51%
22 12 Emmanuel Macron 15% +6 7% 8% 60% 25%
11 13 Gérald Darmanin 14% = 3% 11% 48% 38%
24 14 Xavier Bertrand 14% +6 1% 13% 38% 48%
12 15 Eric Zemmour 14% +1 4% 10% 69% 19%
9 16 Jean-Luc Mélenchon 12% -5 7% 5% 66% 22%

23 17 Olivier Véran 12% +3 2% 10% 53% 35%
21 18 François Xavier-Bellamy 12% +3 1% 11% 22% 66%
19 19 Elisabeth Borne 12% +2 3% 9% 57% 31%
20 20 Gérard Larcher 11% +2 0% 11% 39% 50%
14 21 Carole Delga 9% -2 1% 8% 20% 71%
15 22 Laurent Wauquiez 9% -2 3% 6% 45% 46%
18 23 Yannick Jadot 9% -1 2% 7% 41% 50%
13 24 Eric Ciotti 9% -2 1% 8% 51% 40%
28 25 Anne Hidalgo 8% +3 0% 8% 64% 28%
27 26 Raphaël Glucksmann 8% +3 1% 7% 23% 69%
25 27 Mathilde Panot 7% +1 2% 5% 40% 53%
26 28 Olivier Faure 6% = 2% 4% 31% 63%
30 29 Valérie Pécresse 6% +3 0% 6% 51% 43%
29 30 Sandrine Rousseau 5% +2 0% 5% 56% 39%



contact@cluster17.com

jean-yves.dormagen@cluster17.com


	Diapositive numéro 1
	Diapositive numéro 2
	Diapositive numéro 3
	Diapositive numéro 4
	Diapositive numéro 5
	Diapositive numéro 6
	Diapositive numéro 7
	Diapositive numéro 8
	Diapositive numéro 9
	Diapositive numéro 10
	Diapositive numéro 11
	Diapositive numéro 12
	Diapositive numéro 13
	Diapositive numéro 14
	Diapositive numéro 15
	Diapositive numéro 16
	Diapositive numéro 17
	Diapositive numéro 18
	Diapositive numéro 19

